

**Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové**

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Kateřina Moravcová

Název práce: Možnosti uplatnění profese sociálního pedagoga v rodinách vychovávající dítě s poruchou autistického spektra

Oponent práce: Mgr. Alena Knotková

Téma práce je velmi aktuální. Autorka se věnuje možnosti zapojení sociálního pedagoga jako pomocníka při řešení problémů v rodinách, které vychovávají dítě s poruchou autistického spektra. Cílem bakalářské práce je identifikace, popis a analýza možnosti uplatnění profese sociálního pedagoga u rodin vychovávajících dítě s poruchou autistického spektra s oporou o odbornou literaturu. Cíl je stanoven na začátku práce. Vědeckovýzkumný problém autorka zařadila až do kapitoly 4. Práce je zaměřena na rodiny. Zvolené téma je na pomezí sociální a speciální pedagogiky. Celá práce je zaměřena na situaci z pohledu rodin.

Rozsah práce je 64 stran plus přílohy. Text je členěn na tři teoreticky zaměřené kapitoly a jednu kapitolu věnovanou empirickému zkoumání. V teorii autorka rozebírá východiska pro uplatnění sociálního pedagoga, kde se zaměřuje mimo jiné na legislativní rámec profese, na vývoj sociální pedagogiky u nás a ve vybraných evropských zemích. Druhá kapitola je zaměřena na orientaci v poruchách autistického spektra (PAS). Poslední teoretická kapitola se opírá o publikované výzkumy ve zkoumané oblasti. Nacházíme zde souhrn možných spolupracujících institucí v Královéhradeckém a Pardubickém kraji. V empirické části autorka věnuje pozornost popisu výzkumu, stanovení jednotlivých výzkumných otázek, způsobu zpracování dat, charakteristice respondentů. Hlavní otázka „Jaké jsou možnosti uplatnění profese sociálního pedagoga v pomoci rodinám vychovávající dítě s PAS,“ je doplněna o dílčí výzkumné, které jsou zaměřeny na povědomí rodin o profesi sociálního pedagoga, o jeho možnostech uplatnění a v neposlední řadě otázka na příčiny izolace rodin. Zpracování kvalitativního výzkumu je přehledné. Autorka využila k zjišťování dat polostrukturovaný rozhovor. Hodnocením zkoumaných oblastí je výčet možných uplatnění sociálního pedagoga.

Po stránce jazykové, formální a stylistické práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci

Se zdroji pracovala autorka velmi dobře. Počet literatury dosahuje 25 včetně jedné zahraniční, dále periodika a několik internetových zdrojů. Autorka dodržela normy stanovené pro citaci i bibliografické odkazy.

Práce je využitelná při orientaci v oblasti PAS. Výzkumný vzorek byl příliš malý na stanovení konkrétních teorií. Zajímavý by jistě byl pohled školy, vrstevníků.

Cíl práce byl splněn.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Kde vidí sama autorka pozici sociálního pedagoga?
2. Co sama cítí ze své vlastní zkušenosti jako problém?

Navrhované hodnocení: A – B – C – D – E - F

Datum: 17. prosince 2018

.....

Podpis oponenta práce